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Installation de WikiJS sur Rocky Linux 9 
 

I) Préparations pour l’installation 

 

Pour commencer on ajoute un groupe d’utilisateurs dédié au wiki et un utilisateur :  

 

 

On installe ensuite les différents paquets nécessaires :  

 

 

yum install -y git vim wget curl unzip socat mariadb-server  
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II) Installation du serveur 

Ensuite on récupère le script d’installation qui s’exécute au bout de 60 secondes :  

Curl -sL https://rpm.nodesource.com/setup_18.x | sudo bash - 

 

 

Ensuite on installe nodejs et nginx : 

 sudo yum install -y nodejs nginx 

 

On démarre mariadb et on le configure :  

systemctl start mariadb 
mysql_secure_installation 

On n’oublie pas de valider l’authentification unifiée avec la touche y :  

 

 

mysql -u root -p 

 

 

 

https://rpm.nodesource.com/setup_18.x
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On crée la base de données et les utilisateurs :  

 

 

Maintenant, on installe redis :  

 

Et on l’active : sudo systemctl enable –now redis 

On vient récupérer les sources de wiki.JS :  

 

 

On crée un répertoire pour notre serveur :  

sudo mkdir /srv/wiki 

 

Et on décompresse l’archive :  

sudo tar zxf wiki-js.tar.js -C /srv/wiki 

On vient ensuite se placer dans le répertoire et on copie le fichier de configuration :  

 

 

On vient modifier le fichier de configuration pour y ajouter nos informations sur la base de 
données :  

nano config.yml :  
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La commande sudo node server nous permet de vérifier le bon fonctionnement du serveur. 

 

 

On crée ensuite une règle dans le firewall pour autoriser l’accès au site :  

Firewall-cmd –add-port=3000/tcp –permanent  
firewall-cmd –reload 

 

 

On crée ensuite le service « wiki » :  

 

 

On lui attribue les droits :  
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On vérifie le bon fonctionnement du service après l’avoir activé en faisant :  

Systemctl status wiki 

 

 

Ensuite, il faut se connecter au site donc on fait IP :3000 

On renseigne un mail et un mot de passe complexe :  

 

Puis on lance l’installation en cliquant sur Install 
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Configuration d’un Active Directory pour WikiJS 
 

 

I) Installation d’Active Directory 

On va commencer par renommer le serveur en WinAD, en se rendant dans les paramètres 
systèmes :  

 

 

Il faut redémarrer le système pour que les modifications s’appliquent. 

 

Maintenant, on va installer le service AD :  

On clique donc en haut à droite de l’écran sur le bouton gérer, puis ajouter des rôles et 
fonctionnalités :  
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On sélectionne le premier choix :  

 

 

Ici, on sélectionne le serveur sur lequel on veut installer le service (WinAD dans ce cas) :  
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Dans les rôles, on sélectionne Services AD DS :  

 

 

On ajoute les fonctionnalités demandées :  
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Dans fonctionnalités, on laisse comme ça :  

 

 

On fait suivant ici :  
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On finalise l’installation en cliquant sur Installer :  

 

 

L’installation est terminée on peut passer à la configuration :  
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II) Configuration de l’AD  

On clique sur le drapeau pour lancer la configuration post installation :  

 

 

On fait Ajouter une nouvelle forêt puis on donne un nom de domaine :  
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On met un mot de passe DSRM :  

 

 

On ne crée pas de délégation DNS 
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Le NetBIOS se remplit automatiquement :  

 

 

On fait suivant à cette étape si on ne veut pas spécifier des chemins d’accès :  
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Si les options sont bonnes on fait suivant :  

 

 

Il va vérifier si toutes les options sont bonnes pour procéder à l’installation :  

 

 

Le service peut donc être installé et déployé.  
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Notre active directory est maintenant fonctionnel :  
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III) Création des utilisateurs :  

Pour créer un utilisateur, il faut se rendre dans le dossier « Users » :  

 

Puis cliquer sur Action, Nouveau, Utilisateur :  

 

Ensuite, on ajoute les informations de l’utilisateur :  
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On renseigne le mot de passe de l’utilisateur et les règles de stratégie de mot de passe à 
appliquer :  

 

Puis on fait suivant et l’utilisateur est créé. 

 

Nous pouvons voir les utilisateurs créés dans la liste :  

 

Maintenant, nous allons créer des groupes et mettre les utilisateurs dans ces groupes :  

Pour créer un groupe, c’est la même interaction que pour ajouter un utilisateur, mais on clique 
sur nouveau groupe :  
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On vient mettre les informations du groupe. 

 

 

Pour assigner un utilisateur à un groupe, on fait clic droit sur l’utilisateur puis Propriétés :  

 

On sélectionne membre de :  

 

On clique sur ajouter :  
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On renseigne le nom du groupe cible puis on fait ok :  

 

On verra alors l’utilisateur comme membre du groupe :  
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Configuration de Wiki JS pour personnalisation et mise en relation 
avec l’AD :  
 

I) Personnalisation 

 

Dans cette rubrique, nous allons voir les différentes modifications que l’on peut apporter au 
wiki :  

 

• Modifier le titre du site : 

 
 

• Modifier le nom de l’organisation : 

 
 

• Modifier la langue du wiki : 
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On n’oublie pas d’enregistrer en cliquant sur « appliquer » :  
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II) Mise en relation avec l’Active Directory  

Avant de le lier à l’AD, nous allons créer un groupe pour les utilisateurs :  

On clique donc sur groupes :  

 

 

Puis sur nouveau groupe :  

 

 

Et on rentre le nom du nouveau groupe :  

 

 

On peut voir le groupe remonter dans la liste des groupes :  
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Depuis l’interface d’administration, il faut se rendre dans la partie Modules 

 

On ajoute une nouvelle stratégie :  

 

On sélectionne bien le protocole LDAP/Active Directory :  

 

On configure la stratégie :  

 

 

• IP de la machine AD 
• Compte utilisateur pour lire la base AD 
• Mot de passe du compte 
• Critères de recherches 
• Filtre de recherche 
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On vérifie bien que les informations correspondent à cette option :  

On change bien ce critère aussi :  

 

Pour retrouver l’information du champs Admin Bind DN, on regarde les propriétés de 
l’administrateur :  

 

Puis on regarde l’éditeur d’attributs :  

 

On recherche le champs distinguishedName  

 

On double clique dessus puis on copie colle pour remplir la valeur Admin Bind DN 

 

Pour trouver la Search Base (notre OU), le principe est le même mais on regarde les propriétés 
du dossier OU.  
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Cochez ce paramètre et renseignez le groupe qui sera lié à l’AD :  

 

Une fois fait, on applique le réglage. 

 

III) Gestion des droits et des groupes 

Maintenant, nous voyons tous nos utilisateurs remonter :  

 

Pour gérer les droits d’un groupe, il faut se rendre dans la page des groupes :  
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On sélectionne le groupe qui nous intéresse :  

 

 

Et dans l’onglet permissions, on lui assigne les droits qui lui correspondent. 

Pour ajouter un utilisateur au groupe, on se rend dans l’onglet Users du groupe 

 

En on fait Assign user, puis on saisit son identifiant :  

 

On clique dessus, et il est associé au groupe et en obtient donc les permissions.  
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Cas pratique (réponses aux questions du TP) 
 

Gestion des droits en fonction des groupes :  

Membres du groupe IT admin (équipe IT avec plus de droits) 

 

 

Droits de cette équipe :  
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Membres de l’équipe IT (sans droits d’administration) :  

 

Droits de ce groupe :  

 

Membres de l’équipe comptabilité :  
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Droits de ce groupe :  

 

 

Mise en ligne de la documentation :  

 

 


